



聖公會基恩小學

S.K.H. KEI YAN PRIMARY SCHOOL

第廿七期
校訊
(2017年2月)



思考上帝眼中的評估模式



校長的話 1

鄭思思校長

現今的考試制度，或多或少肩負篩選的功能，著重學生的成績分數，容易令學生產生挫敗感。查閱馬太福音25章14-30節「按才幹接受託付」的比喻，知道神所重視的不只是分數，而是要我們有良善忠心的學習和工作態度。比喻以一位新移民學生為例，由於他的英文基礎薄弱，到港後未能即時追及香港的英文課程，但是他對學習英語的態度非常積極，相信在主的眼中，這位同學也很值得我們欣賞和稱許。

按上述經文的教導，可以把評估的範疇分為：學習態度及學習成績兩部分，用英文字母A、B、C、D、E代表學習態度的評級，用數字1、2、3、4、5作學習成績的評級。A1代表學習勤奮忠心而成績優異，B2代表學習態度及成績均為良好，C3代表學習態度和成績一般，D4代表學習態度和成績均需改進，E5代表學習應態度和成績欠佳，極需改進。如此類推。根據上帝的準繩，我們應該讚賞獲得A級(A1、A2、A3、A4、A5)的學生，正如上述的新移民學生，他的英文科成績暫時欠理想，學習成績屬於第5級，但他的學習態度非常積極，屬於A級，他的評級為A5，他那良善忠心的學習態度是上帝所喜悅的。我相信這樣的評估方法對不同能力的學生也有鼓勵作用：能力稍遜但態度良好的，能感受到獲取“A”的成功感，這是他們全新的經驗；能力高但態度一般的，則會較以前積極，因為他們知道老師也會重視他們的學習過程。

箴言4:23記載：「你要保守你心，勝過保守一切，因為一生的果效是由心發出。」很多同學的學業表現「暫時」未見理想，不是他們沒有能力，而是他們沒有心力。合理的期望和適當的鼓勵與肯定，能激發孩子的潛能。教育是「心」對「心」的交流，非「腦」對「腦」的工作，如只硬着向學生灌輸要讀書考高分的道理，是沒有果效的，我們必須從鼓勵入手，讓學生明白「才幹/智慧」不是成功的唯一要素，良善忠心的態度也相當重要。我們要重視學生有否養成良善忠心的學習態度過於考試分數，因為「分數」不能轉移，而「良善忠心」的態度卻可應用於生活上任何事物之上。學習是一個過程，我們要鼓勵學生樂觀思考：我不是永遠學不來，而是「暫時」學不來，只要掌握學習的方法，以良善忠心的態度持之以行，抱著今天的表現比昨天的好，明天的表現比今天的好，後天的表現比明天的好，我也可以經歷成功。如此，那管孩子手中握著的是一千銀子才幹或是兩千銀子才幹或是五千銀子才幹，上帝已經應許會派他管理更多的事，以回報他那良善忠心的態度。

新老師自我介紹

楊慧賢姑娘

大家好！我是學生輔導主任楊慧賢姑娘。很感恩能夠加入基恩大家庭。我相信每個人都是獨特的。我喜歡與大家一起尋找上帝創造生命時埋藏在每個人生命中獨特的寶藏。或許過程中會繞了一圈及走錯路，但我深信每個人都能找到自己獨特的寶藏。這是一幅美麗的圖畫。讓孩子們在神的愛中成長。(哥林多後書 4:7)

我在學校推動全方位的輔導服務，為孩子塑造健康的心靈，讓孩子快樂地成長。歡迎同學們在大息及小息時找我分享你們的開心事、心事及到輔導室分享我的玩具。也歡迎家長們找我分享你們的家庭事、趣事、管教事……期望聽到大家更多的故事及一起尋找生命中的寶藏。



周炳榮老師

我從事教育工作已經十六年了，主要任教體育、數學和常識。本學年很高興能加入聖公會基恩小學這個大家庭。

我認為以學生為中心的教育工作是必要的。教育工作不止於知識的傳授，更重要的是要引導學生建立正確的人生觀、道德觀，培養他們良好的品德、禮儀及個人修養，增強學生的「抗逆力」，讓他們有能力在多變的社會上生存，能真正的學以致用，靈活地處理問題。因此，無論工作量有多繁重，教師仍要與學生及其家長多溝通、了解，藉此加強學生的學習效能。

我常提醒自己，每個學生都有其獨當的一面，亦有其不足之處，惟每個學生都能「學其所應學」，教師應讓學生做回「自己」，發揮所長。正所謂「有教無類」，我願盡力教導每一位學生，讓他們在健康和愉快的環境下學習。



盧瑞嬪老師

大家好，我是盧瑞嬪老師，很高興本年度能加入基恩這個大家庭，任教英文及視覺藝術科。



在這短短的數個月中，我已感受到基恩成員的和藹親切。他們常常掛着笑臉，並樂於助人，這一切都使我很快便能適應新的工作環境。在未來的日子裏，我期望能與每位基恩成員一起愉快學習，迎接各種的挑戰和磨練，一起享受“學習”中的樂趣和成果。



地址：香港中環荷李活道109號

電話：2524 0896 網址：www.skhkyps.edu.hk 傳真：2521 7247

2 學與教

「小導師」鼓勵和推動低小同學大量閱讀

中文科

「小導師」與同學一對一閱讀故事書

「小導師」每逢週三及週四飯後午息的時間，為小一及小二有需要的同學進行伴讀。

朋輩伴讀計劃

本年度的「朋輩伴讀計劃」，透過活動，由高年級同學陪伴低年級同學閱讀，從而提高低年級同學對閱讀的興趣和信心，並培養學生的閱讀習慣，以及在校內營造共融的氣氛，發揮朋輩間互相幫助的力量。



英文科



載歌載舞

參觀美荷樓

四年級及六年級同學於一月份參觀位於深水埗的「美荷樓」，當日由專人帶領及講解，讓同學近距離細看碩果僅存的H型徙置大廈、象徵香港公共房屋發展的美荷樓，細聽石硤尾邨舊居民的故事，體會他們昔日生活的甜酸苦辣，及當中所承傳的香港精神。

石硤尾邨舊居民
分享昔日故事



互動工作坊，透過遊戲。
讓學生認識更多香港昔日
的社會及生活狀況



燦爛的陽光，燦爛的笑容

郵遞傳情日

學生於十月七日投寄一封親筆撰寫的書信給本地親友或同學，表達關愛之情，藉以增加與親友之間的溝通。

學校當日設置
收集箱讓同學
投寄信件



與民歌比賽的眾評判合照



十五位同學組成英文民歌小組，首次以Windflowers一曲參加由匯知中學主辦的「第十六屆全港小學英文民歌比賽」。是項比賽共有八十一隊參加，本校獲得分組第五名。這歌曲的內容是父親勸勉兒子，可提煉作毒品的Windflowers雖然漂亮，但千萬不可以接觸。為加強感染力，我們還加入了舞蹈的部份。隨後，小組亦獲中西區區議會的邀請，參與「第十二屆中西區節青年音樂會」的演出。

謝謝評判的評語！

本校的同學亦積極參與中學舉辦的英文科活動，參觀交流之餘，亦可提高同學對英文的興趣和能力。早前有五位六年級同學參加李國寶中學舉辦的

“Hong Kong Inter-Primary School English Speech Competition”；英文學會和手鐘隊的同學亦前往聖公會李福慶中學欣賞英文音樂劇。

比賽後留影

英文音樂劇
齊齊來欣賞



吳卓謬同學
在比賽後與
評判合照



abc





數學科

電子教學

本學年，科組繼續積極於各年級推動電子教學。科任於備課時積極加入互動電子學習元素，選取適當的APPS及設計ICLASS課業，讓學生透過有趣的學習軟件學習數學，提升學與教效能。



獎勵消息

今年，本校約有三十多位學生參加了由香港城市大學、香港資優及才華發展學院等機構主辦的「第三屆香港精算解難及創意挑選賽」。其中八名學生獲得佳績(詳見表列)。是次比賽旨在提升學生對數學的興趣及解難能力，並透過比賽發掘學生在數學上的潛能。是次比賽共有約三百名來自全港的學生參加比賽，本校亦獲得「學校團體大獎」。同學們能脫穎而出，實在可喜可賀。



金獎	4B	張敬溢
銀獎	3B	陳心意
	5B	吳卓謙
銅獎	5A	梁雋浠
	5B	曾俊熹(小五組)
優異獎	3A	黃祺凱
	5B	曾俊熹(中一組)
	4A	鄧宇晉

各得獎學生與校長合照



STEM 教育體驗活動

五、六年級女同學於11月參加了由香港真光書院主辦的「STEM教育體驗活動」，在導師指導下進行STEM探究活動，並即席發揮創意，合作設計防盜或輔助視障人士的產品，同學們都投入活動。



創新科技嘉年華

學生及家長於11月5日參加了假香港科學園舉行的「創
新科技嘉年華」活動，
親身體驗互動體感遊
戲，並透過場內展覽
及工作坊感受新科技
對生活帶來的便利和
樂趣。



學生
正在體驗VR
及AR的
樂趣



4 學與教

細心聆聽導賞員的講解

常識科

參觀米埔濕地

四年級學生於11月11日到米埔參觀，透過觀鳥及以環境為題材的遊戲，認識雀鳥如何適應濕地環境，了解濕地對鳥類和其他野生動植物的重要性。



戶外學習—濕地公園

配合常識科課程內容，六年級學生於11月4日到濕地公園進行戶外學習活動，認識香港濕地生態系統的多樣性，並了解保護濕地的重要性。

細心觀察橋下的濕地動物



參觀李鄭屋漢墓博物館

四年級學生於11月23日到李鄭屋漢墓博物館參觀，透過導賞員的講解，了解李鄭屋漢墓的地理環境、發現經過、墓室設計和珍貴文物，從而拓闊學生對中華文化的認識。

認識出土文物



參觀香港房屋委員會展覽中心

配合三年級常識科有關居住房屋的課程內容，本校帶領三年級學生到房委會展覽中心參觀，認識本港公營房屋的發展和重要性。

認識公營房屋的面貌



同根同心內地交流計劃

本校五、六年級學生參加了「同根同心—香港初中及高小學生內地交流計劃」（2016），於1月5日至6日到中山和東莞參與兩天的學習活動，活動目的是配合高年級的常識科課程，為學生提供不同學習經歷，讓學生進一步認識孫中山先生的生平事蹟和貢獻，並且認識虎門銷煙的歷史。

孫文公園留影



中西區機械人比賽

學生合力製作的機械人



本校學生以小組形式參加由中西區議會和中西區推廣使用資訊科技委員會主辦的第三屆中西區機械人比賽，過程中學生學會互相合作，製作及控制機械人進行不同項目的比賽，學生對機械的認識及興趣增益不少。

Scratch Car課程

為發展STEM教育，本校在1月5日和6日兩天為五年級學生安排了Scratch Car課程，學生要分工合作，與組員一起發揮創意，動手拼砌出小車子，挑戰不同任務，例如為車子加入動力組件，挑戰爬坡任務。在最後一節中，學生甚至學習為車子加入編程組件，利用電腦編程，對車子發出不同的指令。



我們利用編程，對車子發出指令



分工合作，完成我們的百變賽車



分工合作，完成我們的百變賽車

音樂科

音樂會

為了增加學生的音樂興趣，每年音樂科老師均會為各級安排了不同的音樂會，同學們均反應熱烈。此外，六年級朱穎彤、陳晞雯及四年級楊心玥、李康澄同學，參與了聖公宗140周年聯校獻詩活動。

聖公宗140周年獻詩 For the Beauty of the Earth 聖法蘭西斯禱文



一、二年級 「樂韻播萬千」 弦樂音樂會



學與教 5

三年級 管風琴導賞音樂會



四年級 「管樂環遊世界」 管樂音樂會



五、六年級 粵劇魅力工作坊



圖書科

好孩子星期天

我愛書叢錄音節目

本校4位同學(郭悅澄、楊胤、林曉晴和陳麗因)獲邀請於2016年11月14日到香港電台錄製「好孩子星期天」節目，向廣大聽眾推介本年度書叢榜的候選書籍，藉此引發同學閱讀課外書籍的興趣及增強同學的自信心。



小三及小四閱讀時光

本校於小三及小四的閱讀時光中，邀請了多位本地作家，有厲河、劉斯傑、朱穎詩及鄧子健，以輕鬆歡愉的氣氛為學生講故事，期間滲入品德素養，以啟發他們明辨是非，提升同學的明辨性思考能力。

同學喜獲作家厲河的簽名並跟作家合照。



閱讀嘉年華

本校為推動閱讀風氣，本年度繼續參與由教育專業人員協會舉辦的「閱讀嘉年華」活動，於2016年11月26日在維多利亞公園設置攤位遊戲。同學們落力地主持遊戲，全天吸引了不少市民前來參加，獲得「踴躍參與獎」。當天更設有小學組故事劇比賽。



比賽，本校同學以粵語演繹《123個快樂基本》一書中精彩的片段，奪得優異獎。而本校的同學更再次獲邀擔任大會司儀，齊齊為推動閱讀出一分力。

同學憑精彩演出，獲得故事劇場小學組優異獎。



港西區運動會

本校參與16-17年度港島西區小學校際田徑比賽，並獲得一名季軍、兩名殿軍及四名優異獎，共7位學生取得優良成績。



校長和老師與參賽學生合照



護脊操

逢週三及週四的早會時段，分別進行高年級和低年級早操活動，全校師生一同進行護脊操。學生透過早操有效改善肌肉繃緊、並有助建立正確姿勢、強化背肌，使坐立時更挺直。



維園網球導賞

本校應康樂及文化事務署及香港網球總會邀請，安排學生參加於維多利亞公園網球場舉行的網球導賞活動。是次活動增加了同學對網球比賽的體驗，感受大賽氣氛之餘，亦可透過導賞員講解比賽資料的環節，增加對網球的知識。



網球明星
小粉絲



同學和家長
專心聽導賞員講解

全校師生齊齊護脊操

STEM

本年度上學期，全體教師進行了多個STEM教育工作坊，包括體驗製作小船和利用編程操控m-bot；此外，常識科教師亦體驗了scratch car的拼砌及操作。



危機處理 工作坊

聖公會小學輔導處同事到校主講「危機處理」工作坊，與老師討論當校園遇上危機事故時的處理步驟，老師們均認真學習。



聯校圖書館 老師分享會

為推動閱讀，幾所位於中西區的屬會學校，於2016年9月3日在本校舉行聯校圖書館老師分享會，當日有6位小學圖書館老師分享推行閱讀活動的心得，大家也獲益良多。



8 學生活動



本校學生透過參與由電視廣播有限公司主辦的「Think Big 校際STEM創意大賽」，提高對科學、技術、工程、數學的興趣，增加他們對這四個範疇的知識和提升他們搜集資料、分析數據及自學能力，學生獲益良多。

衝上雲霄



預備試放飛機啦！

本校獲林氏基金資助，推行「衝上雲霄」課程，四至六年級參加者從中學習飛行原理、航空知識、機場設計等，當然少不了學生最喜歡的摺紙飛機比賽！表現優秀的學生甚至有機會於下學期代表學校到新加坡參加國際紙飛機比賽呢！



紀念孫中山先生誕辰 150周年活動

為紀念孫中山先生誕辰150周年，本校舉辦了連串活動，包括早會短講、展板、問答遊戲及自製首日封活動，同學積極參與活動。



2A 區梓朗，2C 夏天生
自製的首日封

早會短講



服務生日

為使本校服務生有機會總結上學期的服務經驗，在服務態度、團隊精神、處理危機及領導同儕等方面有所提升，本校訓輔組特安排服務生日活動。與此同時，同學們亦能透過交誼及活動，增進彼此間的友愛。

當天服務生透過完成一項簡單任務 — 運送氣球，體驗團隊中合作、互助、互信、團結等重要元素。同學們都非常投入活動。

除校方安排的活動外，營內有多種遊戲，同學們都十分喜愛。



同學們都度過一天愉快的服務生日。



聖基道兒童院 朱古力義賣

充滿善心的公益少年團團員努力推銷巧克力，希望為聖基道兒童院籌得更多善款，幫助有需要的人。是次義賣活動共為聖基道兒童院籌得善款\$9258.5。



讚美操

聽著悅耳的詩歌，跟隨美妙的旋律，做各種伸展運動，真是身、心、靈都得益處！



10 獲獎消息

2016-2017年度上學期獲獎紀錄

日期	主辦機構	項目名稱	班別	學生姓名	獎項
2016年8月	康樂及文化事務署	中西區分齡乒乓球比賽	4B	馮諾禮	季軍
2016年9月	康樂及文化事務署	中西區分齡乒乓球比賽	4B	盧諾欣	冠軍
2016年10月	香港學界體育聯會	港島西區小學校際游泳比賽	6A 5A 5B 5C	陳德深 周煒軒 陳宏亮 陳棕亮	男甲4X50M接力優異
	聖公宗(香港)小學監理委員會	「聖公會小學辦學140周年」親子標語創作比賽 「聖公會小學辦學140周年」海報創作比賽	4C 6B	梁立鈞 陳守義	優異 優異
2016年11月	香港學界體育聯會	港島西區小學校際田徑比賽	5C 4B 5B 4C 5C 5C 6C	鄭弘朗 李康澄 傅正謙 吳嘉聰 盧凱風 周思勤 何淑祈	男乙擲壘球季軍 女丙跳遠殿軍 男乙跳高殿軍 男丙跳遠優異 女乙跳高優異 男乙跳遠優異 女甲擲壘球優異
	香港學界體育聯會	港島西區小學校際足球比賽			優異共16名
	淮知中學	第十六屆全港小學英文民歌比賽			分組第五名共15名
	香港資優教育教師協會	第三屆香港精算解難及創意挑戰賽	4B 3B 5B 5A 5B 4B 3B 5B 5A 5B	張敬溢 陳心意 吳卓謙 梁雋浠 曾俊熹 張敬溢 陳心意 吳卓謙 梁雋浠 曾俊熹	金獎 銀獎 銀獎 銅獎 銅獎 優異獎共6名 學校團體大獎
	教協	閱讀嘉年華故事劇場 閱讀嘉年華遊戲攤位			優異獎 積極參與獎共15位學生 協助活動
2016年 11月至12月	香港朗誦協會 校際朗誦節比賽	粵語詩詞/散文獨誦 普通話詩詞/散文獨誦 英文詩詞獨誦 小一至三英文集誦 粵語基督教經文朗誦	3A 5B 6A 4B 4C 2C 4A 4A 4B 5B 6B	曾曦彤 陳麗因 共八名 高天睿 陳恪夫 柯薛汎 朱浩弘 4A 4A 4B 5B 6B	季軍 季軍 優異 冠軍 季軍 季軍 季軍 優異共26人 季軍 優異共25人 優異 優異共2人 現代舞校隊 最佳台風獎共18名
2016年12月	中環及半山分區委員會	年輕人藝術展才華			
	中西區區議會	中西區機械人比賽	4A 4A 4B 5B 6B	楊心玥 韓承軒 張敬溢 林向宏 周子仁	團體最佳表現獎
2017年1月	香港學界體育聯會	港島西區小學校際乒乓球比賽女乙	3A 4A 3B 4B	呂珮悠 司徒碧霞 李芷瑩 盧諾欣	季軍
	香港學界體育聯會	港島西區小學校際乒乓球比賽女乙	4B	盧諾欣	傑出運動員





參加閃避球賽的校友

校友們最愛與老師聚舊

新一屆的校友會執委
自我介紹

家長教師會

敬師日



家教會執香帶領學生高唱「良師頌」



學生致送禮物給老師



『親子共讀』家長講座

為配合圖書科「開卷有品」閱讀獎勵計劃的推展，本校家教會向教育局家庭學校合作事宜委員會申請資助，於2016年9月22日及29日舉行了兩次「親子共讀」家長講座，由著名的兒童工作者菜姨姨主講，以繪本作實例，為家長說明進行親子共讀的技巧，以增進大家對兒童閱讀的認知，鼓勵父母實踐共讀，激發子女的閱讀動機和興趣，培養他們喜愛閱讀的態度。



校友會

校友會於2016年12月20日舉行聖誕聚會和閃避球比賽暨會員大會。當天下午五時，閃避球比賽正式開始，有兩隊共十二位校友參加，經過既緊張又激烈的比賽後，冠軍終於誕生。

同日晚上，校友會舉行會員大會，選出新一任的校友會執委成員。之後，舉行聖誕晚會，共有八十多位校友到來參加。我們共進晚餐，一邊玩遊戲，一邊大抽獎，大家在一片歡樂聲中度過了一晚。



12 學校伙伴

學生及家長大合照



參觀廉政公署大樓

為了讓中西區學生及家長深入了解廉政公署的工作，擴闊學生及家長對社區的認識及推動香港的廉潔文化，中西區家教會聯會於2016年11月27日舉行了參觀廉政公署大樓活動。本校學生及家長共80人參加這次活動。透過活動，學生及家長了解廉政公署成立歷史、歷年重大案件、防貪及教育工作。此外，學生及家長更有機會參觀模擬認人室及模擬錄影會面室。

學生及家長參觀展覽廳，細心
聆聽導賞員的介紹

學生及家長參觀模擬錄影會面室

學生透過遊戲學習公平



執行委員合照



2016-17年度第十七屆 家長教師會執行委員會

本年度家長教師會的工作和活動：

1. 協辦「親子共讀」工作坊及舉辦其他家長講座
2. 舉行大旅行
3. 定期舉行各班家長代表會
4. 家教會壁報及網上資訊更新
5. 校車、膳食及校服監察
6. 統籌家長義工
7. 校服回收及售賣
8. 朗誦及音樂節報名
9. 敬師日活動
10. 水果日活動
11. 聯繫中西區家教會聯會
12. 協辦謝師宴

家長委員	職位	教師委員	職位
李健榮先生	主席	鄭思思校長	顧問
曾師建先生	副主席	麥靜嫻副校長	副主席
馬穎娟女士	秘書	梁淑儀主任	秘書
張敏詩女士	司庫	曾雅怡主任	司庫
吳炳基先生	康樂	翁永輝主任	康樂
何世傑先生	總務	葉敬恩老師	總務
楊嘉雯女士	聯絡	黃惠燕主任	聯絡